



乡村振兴

中山火炬开发区组团帮扶潮州市潮安区龙湖镇

32个党组织结对共建促振兴

11月4日至11月5日,中山火炬开发区组团与潮州市潮安区龙湖镇乡村振兴帮扶联席会议暨“党建结对”签约仪式在龙湖镇举行。中山驻潮州乡村振兴指挥部总指挥彭朝勇,潮州市潮安区副区长曾伟华,中山港街道党工委委员、办事处副主任李青汶,组团各单位带队领导、龙湖镇党政班子成员及双方参与党建结对32个党组织负责人参加签约仪式。

潮安区副区长曾伟华在会上表示,龙湖镇要牢记感恩帮扶之情,积极谋划把党建优势转化为巩固拓展脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接的最大优势,学习借鉴中山先进发展经验,充分发挥中山帮扶的优势资源,与中山朋友一道,合力把龙湖打造成为乡村振兴的“样板镇”“示范镇”。

■新快报记者 方轶



■中山火炬开发区组团与潮州市潮安区龙湖镇乡村振兴帮扶联席会议暨“党建结对”签约仪式现场。

组团单位与龙湖镇16对党组织“结对共建”

火炬开发区组团驻潮安区龙湖镇帮扶工作队进驻四个月来,仅用时近20天,就走遍全镇15个村、9个部门、13家企业,充分了解村情镇情;在此基础上,编撰了帮扶工作三年规划、年度计划,确立“文化+旅游、农业+旅游”的发展思路,龙湖木雕产业基地建设及村庄风貌提升等一批项目已经列入广东省农业厅项目库。

工作队将巩固脱贫攻坚成果、集中力量防返贫、防致贫作为三年帮扶乡村振兴工作的首要任务。组建村级排查小组,对全镇313户脱贫户和其他困难户逐户“回头看”,建立防止返贫动态监测

运行机制和分级预警机制。

“党建结对”有助于双向促进、共同提高基层党建工作,更好地发挥基层党建的核心引领作用。工作队积极组织“党建结对”活动,促成组团单位(火炬区、市工信局、民众街道、中江集团)16个国有(民营)企业、行政事业单位和街道社区党组织与龙湖镇15个村、龙湖卫生院建立“党建结对”关系,在此次联席会议上,32个结对党组织一对一签订了《党组织共建结对协议书》。

据悉,通过前期的“党建结对”意向,工作队已筹集慰问资金27万元。近期,工作队使用6.9万元党建结对经费对龙湖镇16户原建档立卡户、低保、家庭缺少主要劳动力且教育支出较大的困难家庭

给予及时的助学帮扶。

把党建优势转化为振兴优势

会上,中山驻潮州乡村振兴指挥部总指挥彭朝勇表示,潮州市各级领导高度重视驻镇帮扶工作,极大地鼓舞中山帮扶干部干好乡村振兴工作的志气、骨气、底气,强调工作队与当地党委政府、与派出单位,工作队内部之间要形成“三个合力”。

潮安区副区长曾伟华表示,潮安区深入贯彻习近平总书记视察广东、视察潮州重要讲话、重要指示精神,认真落实省委“1+1+9”、市委“1+5+2”和区委加快高质量转型发展的工作部署,紧紧围绕“把潮州建设得更加美丽”发展目标和

“打造沿海经济带上的特色精品城市”发展定位,凝心聚力、真抓实干,全区经济发展和社会各项事业取得了较好成绩,在建设美丽新潮安的道路上迈出了坚实的步伐。

曾伟华指出,中山火炬高技术产业开发区是国家级高新区,组团各成员单位多是中山市的先进单位代表,相信有他们的结对帮扶,会为龙湖镇的发展注入强大动力、赢得难得的发展机遇。他同时鼓励龙湖镇,要牢记感恩帮扶之情,用足用好帮扶之力,积极谋划把党建优势转化为巩固拓展脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接的最大优势,学习借鉴中山先进发展经验,充分发挥中山帮扶的资金、人才、技术等优势资源,在精准对接、双向互动中构建互利双赢、共同发展的新局面,与中山的朋友一道合力推动乡村振兴工作迈上新的台阶,合力把龙湖打造成为乡村振兴的“样板镇”“示范镇”。

中山港街道党工委委员、办事处副主任李青汶对工作队和到龙湖镇开展党建结对的党组织提出,要紧紧围绕驻镇帮扶工作“五大提升”任务,围绕已制定的三年帮扶工作规划,坚持一张蓝图绘到底;要以党建结对为引领,发挥双方的优势、特长,脚踏实地解决问题,凝聚合力共谋发展。

之后,中山市火炬开发区组团领导分组和龙湖镇党政领导班子成员、驻村干部一起,到各结对帮扶村(社区)、单位等走访调研,并对困难群众家庭发放助学慰问金。

头条

市场监管总局：“双十一”禁止“先提价后打折”

据新华社电 市场监管总局6日向全国互联网平台企业和各地市场监管部门下发《关于规范“双十一”网络促销经营活动的工作提示》,从八方面规范促销经营行为,切实维护“双十一”期间网络交易市场秩序,保护消费者合法权益。

工作提示主要包括八方面内容:一是严格落实主体责任。在促销期间,要把好平台准入关,落实审查核验义务,督促平台内经营者亮照、亮证、亮标经营。二是严格规范促销行为。要提高促销行为的公开化和透明度,禁止采取“先提价后打折”、虚构原价、不履行价格承诺等违法方式开展促销。三是严格规范广告发布行为。提升广告审核

水平,杜绝虚假宣传、低俗广告,有效拦截虚假违法广告。四是严格禁止不正当竞争行为。不得通过排除、限制竞争及妨碍、破坏其他经营者合法提供的网络产品或者服务等开展促销。防止虚假交易、刷单炒信、虚假评价等不正当竞争违法行为发生。五是严格防范经营假冒伪劣商品行为。严格执行问题商品处置规则,对销售假冒伪劣商品及其经营者及时采取禁限措施,加强知识产权保护。六是严格禁止销售违法违禁商品。开展信息发布审核和实时巡查,做好违法违禁商品清查,及时下架或删除违法违规产品链接。七是妥善化解网络消费纠纷。完善高效、便捷的

投诉受理、处理和反馈机制,畅通消费者投诉举报通道,及时受理、高效处理投诉举报,积极协助消费者维护合法权益。八是强化政企沟通协作。要积极配合监管部门依法查处平台内经营者相关违法违规行为,形成平台自治与政府监管的良性互动,共同引导平台内经营者提高守法经营意识。

市场监管总局同时要求属地市场监管部门加强指导,通过线下约谈、线上指导和宣传教育等方式,督促指导平台企业履行法定义务,落实主体责任;强化监测监管,严厉查处违法违规行为,畅通12315投诉举报渠道,保护消费者合法权益,规范网络交易市场秩序。

经济

美国会通过万亿美元基础设施投资法案

据新华社电 美国国会众议院5日晚投票通过总额约1万亿美元的跨党派基础设施投资法案。该法案早先已获得参议院批准,至此已在美国会两院获得通过,随后将递交总统拜登签署生效。

美国会众议院当晚以228票赞成、206票反对的结果通过了这项“基础设施投资和就业法案”。该法案包括为现有联邦公共工程项目提供资金,同时在5年内新增约5500亿美元投资,

用于修建道路、桥梁等交通基础设施,更新完善供水系统、电网和宽带网络等。美国会参议院于8月通过了该项法案。

美国财政部长耶伦当晚发表声明说,一国的经济实力取决于基础设施实力,国会通过这项基础设施投资法案将有助于推动美国经济增长,同时让经济增长更具韧性和可持续性。

美国商务部上周公布的首次预估数

据显示,受新冠疫情持续、供应瓶颈限制和通胀高企等因素影响,今年第三季度美国实际国内生产总值按年率计算增长2%,增幅远不及第二季度的6.7%。

另据美国国会预算办公室估计,基础设施投资法案将在未来10年内推高联邦预算赤字约2560亿美元。美国财政部近期公布的数据显示,2021财年(2020年10月1日至2021年9月30日)美国联邦政府财政赤字达到2.77万亿美元,低于上一财年创纪录的3.13万亿美元。

关注

美国休斯敦一音乐节踩踏事故致8死23伤

据新华社电 美国中南部得克萨斯州最大城市休斯敦消防官员6日凌晨说,5日晚在当地NRG公园举办的一个音乐节活动,因人群拥挤发生踩踏事故,造成至少8人死亡、23人受伤。

综合当地媒体报道,事发音乐会5万张门票被销售一空,当天演出现场异常拥挤。媒体援引一名目击者说,事故发生十分突然,“似乎只持续了几分钟”。报道说,5日晚的演出在踩踏事故发生后提前结束,6日的音乐节活动已被取消。

神舟十二号飞行乘组已顺利完成前期状态恢复

据新华社电 中国载人航天工程办公室6日透露,执行我国空间站阶段首次载人飞行任务的神舟十二号航天员聂海胜、刘伯明、汤洪波已完成隔离恢复,目前正在休息地疗养恢复。

神舟十二号乘组返回后,航天员科研训练中心针对任务飞行时间长和航天员自身特点,量身定制恢复计划,3名航天员完成身体重力再适应,各项生理指标恢复达到预期目标。同时,3名航天员还接受了失重防护锻炼措施效果评估测试,参加了在轨试验/实验项目返回后对照实验等活动,飞行任务各项实施计划目标圆满完成。

疗养恢复后,神舟十二号乘组将通过见面会形式正式向全国人民汇报任务执行情况,并尽快投入恢复性训练。